Это  непонятное слово ПМПК
 

 Каждому из родителей хочется, чтобы его ребенок рос активным, развитым  и сообразительным. Мы радуемся его достижениям, первым победам и тому, что у нашего малыша все в порядке. А если это не так? Если ребенок говорит очень плохо, с трудом выражает свои мысли, не успевает за ровесниками, если вы видите, что он отличается от своих сверстников, плохо усваивает образовательную программу? Как помочь вашему ребенку выбрать правильный образовательный маршрут, в какой школе ему будет легче, где окажут более квалифицированную развивающую помощь?

Чтобы ответить на эти вопросы, определить объективный уровень развития Вашего ребенка, нужно обратиться  к специалистам, работающим  в районной психолого-медико-педагогической комиссии или просто ПМПК. В состав ПМПК  входят такие  специалисты,  как учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог, врач-психиатр, врач-невролог, врач-педиатр. Все специалисты имеют определенный опыт работы с данными детьми.  Родители, как правило, сами не обращаются в ПМПК. Обычно первыми обращают внимание на неполадки в  детском развитии педагоги, работающие с ребёнком. Именно они пытаются оказать какую-то помощь (если могут), направить семью к специалистам, если сами справиться с трудностями всё же не в силах. И вот тут-то как раз появляется тот самый камень преткновения: родители «проблемного» ребёнка отказываются обращаться к кому бы то ни было, утверждая, что с их ребёнком всё в порядке. Это в лучшем случае, а в худшем – обвиняют всех и вся в предвзятом отношении, в нелюбви, в профессиональной непригодности, в личной неприязни и т.д., и т.п. И, как ни прискорбно это звучит, либо стремление помочь ребёнку пропадает на корню (учителя просто, «махнув на всё рукой», оставляют семью в покое и пускают ситуацию на самотёк), либо начинается «война не на жизнь, а на смерть» между школой и родителями с целью доказать друг другу свою правоту.

Может быть, для кого-то это будет откровением, но я скажу: большинство родителей прекрасно видят такие проблемы.  Другое дело, что далеко не все хотят их замечать, говорить о них и что-то делать для их преодоления. Причин этому может быть множество.

- Кто-то, отлично понимая, что не всё в порядке, предпочитает закрывать на это глаза из-за простого нежелания признаться себе в том, что проблема всё же есть, и ею надо заниматься. 

 - Бывает, что родители, видя проблемы ребёнка, не хотят верить в их существование и ищут любые, даже мизерные, доказательства их незначительности. Оно и понятно – ведь для каждого из нас своё дитя кажется самым лучшим. 

- А кто-то вообще элементарно не хочет ничего делать, прикладывать усилия, надеясь, что «само рассосётся» (потому что это требует довольно существенных как временных, так и физических, умственных, моральных и иногда материальных затрат).

 Поэтому первейшая и главнейшая задача педагогов – это показать родителям, что определённые проблемы в обучении, развитии ребёнка существуют на самом деле, и их нужно как можно скорее начать  решать всеми возможными методами. Этот шаг – самый важный, и без него движение дальше по пути помощи ребёнку просто невозможно.

 

Как же нам, педагогам сделать так, чтобы Вы, родные ребёнка поняли, что трудности его – реальны, а не выдуманы, и вызвать у Вас желание в кратчайшие сроки обратиться за помощью  к специалистам?

 Во-первых, внимательно выслушать педагога, работающего с Вашим ребенком, о проблемах по определенным предметам.

Во-вторых, необходимо самим объективно оценивать успехи своего ребенка. А вот для того чтобы это сделать, Вам нужно четко знать требования, предъявляемые к уровню освоения образовательной программы ( т.е. знать, что нужно усвоить ученикам в том или ином классе ). 

Чтобы воочию убедиться в том, что ребёнок отстаёт в усвоении учебной программы, родителям помогает присутствие на некоторых уроках. Поняв требования педагога, послушав ответы других детей, самостоятельно сравнив их с тем, как отвечает собственный ребёнок, мамы и папы могут лучше увидеть проблему и согласится с мнением педагога.

 В день заседания комиссии  родитель (законный представитель) приходит вместе с ребенком. Вам могут быть заданы дополнительные вопросы специалистами ПМПК, но и вы можете задавать интересующие вас вопросы педагогам и врачам. Обследование ребенка проводится каждым специалистом индивидуально, в присутствии других членов ПМПК, решение в каждом случае принимается коллегиально, специалистами  даются рекомендации по дальнейшему  обучению, развитию и сопровождению ребенка.  

 С решением комиссии  родители могут, как согласиться, так и не согласиться (возможно  решение вас не совсем  устраивает), в любом случае осуществление коррекционно-развивающей работы с ребенком в образовательном учреждении, изменение программы  и формы обучения  будет осуществляться только с вашего письменного согласия.  По результатам обследования ребенка родителям (по желанию ) выдается на руки выписка из протокола ПМПК, где отражено коллегиальное заключение, а так же рекомендации специалистов. Чаще все – таки заключение ПМПК отправляется в учебное заведение, где обучается ребенок.

На самом деле после обследования ребёнка специалисты комиссии не ставят никаких диагнозов, а дают рекомендации о том, какая образовательная программа будет под силу ребёнку (то есть которую он сможет успешно освоить).  Таких программ несколько: для детей с задержкой психического развития, для детей с тяжёлыми нарушениями речи, для детей с умственной отсталостью и ряд других. После визита на ПМПК родители самостоятельно решают вопрос о переводе своего ребёнка на обучение по рекомендованной программе, либо о продолжении обучения по прежней. Причём время принятия решения никем не ограничивается.

В случае если комиссия рекомендовала программу для детей с умственной отсталостью, и ребёнок в соответствии с этими рекомендациями закончил обучение по ней и получил свидетельство об образовании, у него всегда есть возможность продолжить учёбу  в учреждениях начального профессионального образования и получить рабочую специальность. К слову, в настоящее время количество учебных заведений, принимающих выпускников коррекционных школ, неуклонно растёт.  Кроме этого даже если ребенок остался в прежнем учебном заведении после посещения ПМПК, и у него есть заключение – рекомендация о смене программы обучения, то у него появляется возможность сдавать ГИА в 9 классе по специальным программам совершенно в других условиях. А вот документ об образовании он получит такой же, как все. Так что стоит все обдумать и сделать  правильный  вывод.

Уважаемые родители! Не надо страшиться этих букв ПМПК. Это не приговор Вашему ребенку, а реальная помощь в учебе в младших классах (выбор посильной программы обучения), а также помощь в 9 классе при сдаче ГИА ( государственной аттестации). Только все нужно делать вовремя. Вовремя помочь своему ребенку!        

       

