
Педагогический профессионализм педагогов МОУСОШ №2 г. Верхнеуральска, работающих с детьми ОВЗ. (Слайд1)
"Учитель живёт до тех пор, пока учится,
как только он перестает учиться,
в нём умирает учитель" (К.Д.Ушинский) (Слайд2)
Вопросы педагогического профессионализма всегда волновали и волнуют как представителей различных социальных институтов, так и тех, кто непосредственно сталкивается с педагогами, – детей и их родителей, так как хорошее образование является одной из значимых духовных ценностей современного общества.

Одна из главных задач современной системы образования – повышение качества образования, создание условий для творческой самореализации личности каждого ребёнка. В качестве одной из важнейших составляющих является непрерывность профессиональной подготовки педагогов. С этим нельзя не согласиться. Ведь от профессионального уровня учителя зависит качество обучения современных школьников.

Этой проблеме посвящен наш педагогический совет.

Цель педагогического совета: повышение мотивации к совершенствованию профессионального мастерства учителя. 

Сегодня обществу нужен педагог компетентный, всесторонне подготовленный, являющийся примером человеколюбия, порядочности, педагог, владеющий педагогическим мастерством. 

Педагогическое мастерство – это высший уровень педагогической деятельности, проявляющийся в творчестве педагога, в постоянном совершенствовании искусства обучения, воспитания и развития человека.

При характеристике понятия «педагогическое мастерство» возникает ряд вопросов, которые вы видите на экране (Слайд3)
1. Может ли каждый учитель  овладеть педагогическим мастерством?

2. Педагогическое мастерство – это врожденное качество или педагогическому мастерству можно обучить каждого желающего подобно тому, как ребенка можно научить читать и писать?

3. Что является критериями педагогического мастерства?

4. Как и в каких «единицах» можно измерить количество и качество педагогического мастерства у представителей педагогических профессий?

К сожалению, до настоящего времени еще не найдены исчерпывающие ответы на большинство поставленных вопросов. Но исследователи, как правило, сходятся во мнении о необходимости рассмотрения в первую очередь вопроса о личности учителя, способной к педагогическому творчеству и обладающей педагогическим мастерством.

А.С.Макаренко утверждал, что ученики простят своим учителям и строгость, и сухость, и даже придирчивость, но не простят плохого знания дела.

Педагогическая биография учителя индивидуальна. Не каждый и не сразу становится мастером. У некоторых на это уходят многие годы. Случается, что отдельные педагоги, к сожалению, так и остаются в разряде посредственных.
Сейчас я бы хотела выслушать ваше мнение «Что такое педагогическое мастерство?».

И так делаем вывод: учитель-профессионал несет знания и заинтересовывает ими учащихся, побуждает школьников к самообразованию, поддерживает благоприятный психологический климат в классе, создает все условия для развития способностей учащихся, ну и, конечно, занимается самообразованием. Профессиональное развитие - процесс постоянный. Заключается он не только в прохождении курсовой подготовки, но и в самостоятельном поиске нового: новых образовательных технологий, методик, программ. Профессионал открыт для общения, стремится к самосовершенствованию.

Готовясь к педсовету мною было проведено анкетирование «Стиль преподавания», нарисовалась очень интересная картина,  результаты вы видите на экране (Слайд 4) 
демократический стиль Педагог предоставляет возможность ученикам  самостоятельно принимать  решения, прислушивается к их мнению, поощряет самостоятельность суждений, учитывает не только успеваемость, но и личностные качества учеников. Основные методы воздействия: побуждение, совет, просьба. У педагога наблюдается удовлетворенность своей профессией, гибкость, высокая степень принятия себя и других, открытость  и естественность в общении, доброжелательный настрой, способствующий эффективности обучения
 попустительский  стиль Такой педагог уходит от принятия решений, передавая инициативу ученикам, коллегам, родителям. Организацию и контроль деятельности учащихся осуществляет без системы, в сложных педагогических ситуациях проявляет нерешительность и колебания, испытывая чувство определенной  зависимости от учащихся.  Для многих из таких педагогов  характерна заниженная самооценка, чувство тревоги и неуверенности в своем профессионализме, неудовлетворенность своей работой.
 авторитарные тенденции в деятельности педагога.  Учитель использует свои права, как правило, не считаясь с мнением детей и конкретной ситуацией. Главные методы воздействия - приказ, поручение.  Для такого учителя характерна  неудовлетворенность работой  многих учащихся, хотя он может иметь репутацию сильного педагога.  Но на его  уроках дети чувствуют себя неуютно, значительная их часть не проявляет активности и самостоятельности.
Главные слагаемые профессионализма современного педагога: (Слайд 5)

· Результативность работы (100% успеваемость учащихся)

· Личностно-социально значимые характеристики

· Рост профессионального мастерства

Разберем более подробно эти слагаемые.

Результативность работы -100% успеваемость учащихся.

Личностно-социально значимые характеристики (Слайд 6)

· Высокая гражданская ответственность и социальная активность

· Любовь к детям, потребность и способность отдать им свое сердце

· Подлинная интеллигентность, духовная культура

· Потребность в постоянном самообразовании и готовность к нему

· Физическое и психическое здоровье, работоспособность

· Высокая культура и нравственность

· Принципиальность, требовательность, целеустремленность

· Отзывчивость, общительность

· Эрудиция, рефлексия

· Социальная ответственность

· Справедливость

· Педагогическая зоркость и наблюдательность

· Организаторские способности

· Уравновешенность, выдержка

Рост профессионального мастерства (Слайд7)

· Обучение на курсах повышения квалификации

· Прохождение аттестации

· Работа в МО, педагогических мастерских, мастер- классах

· Внутришкольный контроль

· Самообразование

· Участие в различных конкурсах

· Обобщение и распространение опыта

· Творческий отчет

· Использование современных методик, форм, видов, средств обучения и новых педагогических технологий

Этот раздел мы разберем более подробно.

Обучение на курсах повышения квалификации (Слайд 8)

В связи с возросшими требованиями к уровню квалификации и необходимостью освоения современных методов решения профессиональных задач курсовая подготовка даёт возможность педагогам:

-обновить и расширить профессиональные знания о современных образовательных концепциях, подходах, об использовании новых технологий обучения и воспитания, направленных на развитие индивидуальных особенностей обучающихся,

-повысить свой профессиональный уровень,

-внедрять инновации в своей профессиональной деятельности.
заметно повысилась активность учителей в плане повышения квалификации. 24 педагога прошли курсы повышения квалификации в одном направлении подготовки, семь педагогов – по двум направлениям подготовки. Восемь педагогов прошли подготовку по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Аттестация(Слайд 9)

Аттестация педагогических работников государственных образовательных учреждений проводится с целью:

· подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности;

· установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к первой и высшей квалификационным категориям.

Конкурс как средство повышения профессионального мастерства (Слайд 10)

· Выявить лучших педагогов

· Оценить профессионализм участников

· Стимулирование развития системы образования

· Создание условий для обмена опытом и распространения в профессиональной среде наиболее востребованных и популярных идей
Сегодня для педагогов актуальной является проблема организации обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Дети с ОВЗ могут реализовать свой потенциал лишь при условии вовремя начатого и адекватно организованного обучения и воспитания – удовлетворения как общих с нормально развивающимися детьми, так и их особых образовательных потребностей, заданных характером нарушения их психического или физического развития. Число детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов неуклонно растет. В нашей школе обучается 13 детей на индивидуальном обучении на дому: из них Фролов Андрей 3 класс – 7 вид и Жвакин Игорь 5 класс обучается по общеобразовательной программе, остальные дети 8 вида. Помимо этого почти в каждом классе есть дети с ОВЗ с задержкой психического развития их у нас 47 человек: 5 учеников 1-4 классов, 13 девятиклассников, остальные среднее звено. 
Дети с ограниченными возможностями здоровья – неоднородная по составу группа школьников. Это определяется тем, что в нее входят дети с разными нарушениями развития: нарушениями слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата, интеллекта, с выраженными расстройствами эмоционально-волевой сферы, с задержкой и комплексными нарушениями развития.

Дети с ОВЗ – это дети с особыми образовательными потребностями. Образовательное пространство формируется культурными традициями обучения детей разных возрастов в условиях семьи и образовательного учреждения. Отклонения в развитии ребенка приводят к его выпадению из социально и культурно обусловленного образовательного пространства. По мнению Л.С. Выготского, ограничения в жизнедеятельности и социальная недостаточность ребенка с ОВЗ непосредственно связаны не с первичным биологическим неблагополучием, а с его «социальным вывихом». Поэтому целью образования детей с ОВЗ является введение в культуру ребенка, по разным причинам выпадающего из образовательного пространства.

Образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов предусматривает создание для них специальной коррекционно-развивающей среды, обеспечивающей адекватные условия и равные с обычными детьми возможности для получения образования в пределах специальных образовательных стандартов, лечение и оздоровление, воспитание и обучение, коррекцию нарушений развития, социальную адаптацию.

 Важнейшим моментом в образовании детей с ОВЗ является этап психологических и ценностных изменений и уровня профессиональных компетентностей ее специалистов.
Уже на первых этапах развития инклюзивного образования остро встает проблема неготовности учителей массовой школы (профессиональной, психологической и методической) к работе с детьми с особыми образовательными потребностями, обнаруживается недостаток профессиональных компетенций учителей к работе в инклюзивной среде, наличие психологических барьеров и профессиональных стереотипов педагогов.
Основным психологическим «барьером» является страх перед неизвестным, страх вреда инклюзии для остальных участников процесса, негативные установки и предубеждения, профессиональная неуверенность учителя, нежелание изменяться, психологическая неготовность к работе с «особыми» детьми. Это ставит серьёзные задачи не только перед психологическим сообществом образования, но и перед методическими службами, а главное, перед руководителями образовательных учреждений, реализующих инклюзивные принципы. Педагоги общего образования нуждаются в специализированной комплексной помощи со стороны специалистов в области коррекционной педагогики, специальной и педагогической психологии, в понимании и реализации подходов к индивидуализации обучения детей с особыми образовательными потребностями, в категорию которых, в первую очередь, попадают учащиеся с ограниченными возможностями здоровья. Но самое важное чему должны научиться педагогики массовой школы – это работать с детьми с разными возможностями к обучению и учитывать это многообразие в своём педагогическом подходе к каждому. Как я уже говорила 8 педагогов нашей школы прошли курсовую подготовку по работе с детьми с ОВЗ, у нас в школе уже проходил семинар по работе с детьми с ОВЗ и сегодня на нашем педагогическом совете мы постараемся снять этот психологический барьер, если он у кого то из педагогов  ещё существует через работу в группах, через личный опыт педагогов, которые сегодня выступят на педсовете.
И завершить своё выступление хочу такими словами: Учитель тогда педагог-мастер, если он умеет учить всех без исключения детей.

Желаю вам:

1. Быть преданными ученикам и делу обучения

2.Постоянно повышать свой профессиональный уровень и мастерство

3. Приобретать творческий опыт работы с учащимися и их родителями

4. Преодолевать трудности профессии и извлекать полезный опыт из ошибок.

5. Сохранять оптимизм и веру в себя.

Успехов, творчества и профессионального совершенства!

